

# 马村煎包快餐建起“中央厨房”

## 咱济宁本土特色小吃走上规范化、绿色化发展之路

本报济宁5月9日讯(记者 晋森) 济宁本土特色小吃“马村煎包”快餐连锁,迈出发展中的坚实一步。马村煎包不仅在高新区建立起中央厨房,一期流转100亩土地用于绿色蔬菜种植,走上了规范化、绿色化的发展之路。

6日上午,马村煎包中央

厨房在高新区东外环路的“煎包小镇”正式运营。在中央厨房内,各种自动化的厨具设施一字排开,厨师们进行集中准备,整个中央厨房干净整洁而又井然有序。

“已经建成的一期中央厨房具备同时给10家马村煎包连锁快餐店供应食材的能力,

包括煎包的半成品,以及快餐店炒菜类食品和全部汤类都将由中央厨房提供。”马村煎包中央厨房相关负责人吕经理告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,中央厨房建成后,将具备集中配送能力,将最新鲜的食材第一时间配送到旗下的各家马村煎包连锁店。另外,目

前一期100亩的蔬菜基地已投入使用,生产的绿色无公害蔬菜将专门供应中央厨房。二期中央厨房建成后,还将规划500至1000亩的蔬菜基地专供中央厨房。届时,可同时满足更多家连锁店的蔬菜供应。

马村煎包连锁店作为济宁的一个传统小吃,目前已相

继在红星美凯龙、科苑路、龙行路和金字家居开办快餐连锁店。其干净整洁的环境和独到的口味改变了马村煎包小作坊的形象。本次马村煎包中央厨房的建立,将是马村煎包连锁模式发展的关键一步,也标志着马村煎包连锁店在标准口味和连锁模式上逐渐走向成熟。



## 木耳经济

进入5月,兖州区小孟镇的木耳特色种植迎来丰收。该镇北安村毛木耳种植户销售出了今年采摘的第一茬毛木耳,共5000斤,收入5万余元。小孟镇通过引导农民发展毛木耳特色种植,每亩地增加收入4万余元,带动农村劳动力100多人就业,产品更是销往福建、河南、浙江等省,带来了可观的收入。

本报记者 晋森 通讯员 石晶 李敏 摄

## 济宁化解过剩产能 再关退两处煤矿

本报济宁5月9日讯(记者 马云雪) 8日的全市煤炭行业新旧动能转换推进会议公布今年济宁市煤炭新旧动能转换主要目标,煤炭产量控制在7500万吨左右。化解过剩产能,关退煤矿两处。

今年,济宁市煤炭新旧动能转换主要目标使煤炭产量控制在7500万吨左右,力争非煤销售收入占比稳定在70%以上。同时,化解过剩产能,关退煤矿两处,退出产能规模150万吨。在生态建设方面,推进煤场封闭式管理,推进散煤清洁化替代,完成清洁煤推广任务;原煤入洗率力争达到66%以上;完成6个压煤村庄的搬迁任务。

三年内,济宁将在稳定市内煤炭主业,培优做强市内非煤产业,提升市外煤炭开发利用水平上均有较大突破,实现发展质量、效益水平大幅提升,非煤产业占全行业比重不低于80%;同时培育发展三家大型矿业集团,兖矿集团发展成为国际一流的综合性矿业集团,将济宁矿业集团和鲁泰控股集团两家煤炭企业培育成为国内一流的矿业集团;建设兖矿集团高端装备制造产业园、济宁矿业集团梁山煤炭物流园、鲁泰控股集团金威煤电循环经济产业园和石墨烯产业园、宏河集团圣琪现代农业生物科技产业园、裕隆集团医药工业产业园六大专业园区。